



动动手指抢红包——外挂软件齐上阵 “抢红包机器人” 让游戏变了味

□记者 张寅

逢年过节，在亲友同事的微信群里发个红包、抢个红包，原本是一种活跃节日气氛的游戏活动。然而，随着参加的人数越来越多，抢红包软件也出现了，手指头抢红包变成了软件抢红包，只要在手机上装个软件，就不用时刻盯着微信群里有没有人发红包，软件会自动提醒，甚至会自动抢下红包。

对这种靠外挂软件抢红包的行为，有人认为好玩无所谓，有人认为损害了游戏规则，让节日的抢红包活动变了味。

事件

外挂软件3秒抢走10个红包

昨天，网友“hellooo”在本地一个论坛发帖，讲述了春节期间跟“抢红包机器人”斗智斗勇的事件经过，感叹不容易。“hellooo”称，春节期间，加了一个微信群，全国各地的人都有，因为话题很热门，人气很旺，建群一个多星期，群内人数就有100多人。

这个微信群有个奇怪的地方，大家抢红包的速度快得异常。比如你发10块钱，分成10份的红包，基本上不到3秒就抢完了；20份的红包，也是；30份的红包同样5秒以内抢光。

可能是大家都在线，过年没上班，高兴，也没有人在意。直到有一天，露馅了！群里一个女网友因为操作失误，发出了一个50元的红包，分成两份，也是立马被抢走了，一个43元多，另一个6元多。女网友在群里哭诉弄错了，群友觉得确实弄错了，要求这两个人归还，可是没有人回应。后来群主也出面讨还误发的红包，依然没有任何回复。按理说，刚刚抢走红包，这两人应该还在线。由此大家推测，刚才这个事情，是抢红包软件或者抢红包机器人干的。也就是说，这些人加进来，根本就不

是聊天的，是来抢红包的。

为了测试结果，有人用0.3元发了30个红包，依然是3秒钟，抢光了。显示领走红包的网友，从来没有在群里发过言。

结果很清楚了，这些群友，根本不是来聊天的，而是专门用外挂软件抢红包的。所以，网友们提出，踢了他们！

群主想了个好主意，发“毒药红包”，要求在线的网友不要抢，自动抢的必然是抢红包机器人。毒药红包扔出以后，大家议论纷纷，“第一次看见红包不能抢，手痒痒的”，“等待的时间每一秒都很漫长”，“很想知道有多少机器人上钩了”……

群主因此清理了30多个抢红包机器人的ID，可是，还有2个清理不掉！在红包清单上有这个ID，但是进到群名单里面就是找不到这个名字。这么说，抢红包机器人还具备极强的反侦察能力，还会自动更名。

调查

用软件抢红包的人还真不少

抢红包软件如此厉害，是从哪里来的？其实，这种软件在早两年已经出现，而今年抢红包活动成为节日期间普及性极强的游戏休闲活动，“抢红包机器人”软件更加大行其道。为了方便手机用户抢红包，春节前，各大手机厂商及硬件商，从小米、魅族、中兴，到360、PPTV、zuk，纷纷在系统层面发力，推出各类抢红包软件。在淘宝上，一些卖家还在公开销售抢红包神器。淘宝店客服表示，该软件可以自动规避最小红包，大大提高手气。

你过年抢红包是否用过了类似软件？昨天，记者对此做了一个小调查，还真有不少人用过。而对利用软件抢红包，是否有失公平的问题。一些市民认为，这只是一种游戏活动，不需要太较真。

“我的微信里有好几个群，其中一个同事群，经常会有人发个红包活跃气氛。如果手慢了，红包就被别人抢了。下个软件，睡觉也有铃声提醒，不会漏下红包，心情特好。”市民袁女士对使用抢红

包软件比较满意，她说，她的手机装了一个抢红包提醒软件，每次群里有人发红包，她就能及时抢到。事实上，她也是看到有同事先装了这个红包软件，她才装的。在没有安装抢红包提醒软件前，经常错过红包，抢到红包的同事嘻嘻哈哈的时候，自己还是有点小失落，尽管每个红包也就几角几元钱，最多几十元钱而已，可参加游戏的时候，总不希望自己成为运气最差的那个。

魅族手机用户马先生今年春节也抢了不少红包，“这得多亏了手机自带的抢红包提醒功能啊，身边不少朋友使用苹果、三星手机，这些手机开发商还没有接轨中国抢红包的‘国情’，没有在手机上内置抢红包软件。许多苹果、三星手机用户居然还不知道有这个软件，估计今年使用国产手机的用户抢红包最麻利了。”马先生笑呵呵地对记者说，他统计了今年的红包数，一共抢了45个，总金额753元，派发的红包一共35个，700元，还赚了53元。

说法

有人觉得软件抢红包让游戏变了味

春节期间，抢红包已成了大家过年中一个固定游戏节目，不过，依靠软件抢红包，还是让大家觉得怪怪的。有市民认为，这种抢红包的方式，让游戏活动变了味，感觉就是来抢钱的，而不是来参加游戏活动的。

“我的一个朋友群里，有人可能安装了一个抢红包软件，每次都是第一个抢到。后来，大家发现了这个问题，所有的人都让这个人发红包，而且是大红包，结果还搞得很不愉快。”曹女士说，连抢红包都要作弊，真是有些哭笑不得。

曹女士还对记者说，自从微信开发出了抢红包功能，越来越多的人参与到了这个活动，可能令许多人都没有想到，原本比谁的手指头快的游戏，

变成了有机器人帮忙了，这让游戏活动变了味。她认为，这种活跃气氛、联络感情的游戏活动，大家还是质朴一些好，免得通过一个游戏，让大家觉得有人品有问题，这就亏大了。

对软件抢红包的问题，市民李先生也认为不妥，他觉得这让游戏失去了公平，让游戏不再是游戏，而是一种抢钱活动。“如果大家知道某个朋友安装软件来抢红包，不管你抢走多少钱，大家都会觉得不舒服，何况，真这么点钱能发财？说不定连朋友都没得做。”

李先生表示，软件抢红包，不是为了开心，而是为抢钱而抢，他坚决反对利用软件在群里抢红包的行为。



严勇杰 绘

隐患

不少抢红包神器暗藏木马软件

软件抢红包，确实可能让你“领先一步”。但是，有些“抢红包神器”也有隐患，曾出现过有人为了在过节的时候多抢红包，在网上购买神器结果遭遇网络诈骗的事情。

近日有媒体报道，沈阳有位张女士为了在春节期间不错过大家发的红包，下了一个名叫“抢红包神器”的软件，却不想使用之后不但红包没抢到，就连自己微信零钱中的余额也被洗劫一空。回过劲儿的张女士恍然大悟，原来正是这红包神器在作怪，抢红包是假，窃取钱财才是真。

当地警方推测，这是木马软件借助抢红包“神器”潜伏在受害人手机上，暗中搜罗到其支付账号和密码等，然后神不知鬼不觉地窃取钱财。警方建议受害人检查自己的其他网银账户，调换密码。

对此，360手机安全专家也有过提醒，一种“红包大盗”木马会严重威胁手机用户的资金安全，参加各种抢红包活动，一定要通过官方网站等正规渠道下载手机应用，如果发现手机出现无法接收短信等异常情况，立刻使用杀毒软件扫描查杀木马。广大手机用户不要下载来路不明的抢红包软件，以免得不偿失，同时像点击链接才能领取的红包和陌生人发来的红包等微信提示都要提高警惕，以免掉入不法分子的陷阱。

编后

休闲游戏不能变成牟利工具

过年过节，一波又一波的“红包雨”让大家欣喜若狂。然而，这种原本只是活跃气氛的小插曲，却逐渐变了味道。装个抢红包软件，不错过一个红包，和大家一起感受欢乐，这本也无可厚非。但当这种行为演变为到处加陌生群，也不聊天，只是专业抢红包的时候，微信红包就成了牟利工具，既不能增进情感，也不是休闲娱乐，丢失了红包活动的真意。此外，甚至有不法分子也盯上了抢红包“神器”，组织这种“游戏”成了一门灰色生意。

据悉，针对用户使用抢红包神器，微信团队在其官方公众号上发出声明，称有用户利用网上各种所谓“抢红包神器”在微信内刷红包，违反了其运营规则，并表示这是不正当的：对于此类利用第三方软件刷抢红包的危害用户安全和体验的行为将给予严厉打击；对于屡次违反微信运营规则，利用第三方软件抢红包的用户将会暂时将其微信账号关闭，直至用户卸载已安装的抢红包插件后方可解封。